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Ata da 2ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 01 de março 
de 2024. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Marcelo Freire Carneiro  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2ª Secretária: Eranildes Coelho da Silva  
 
Ao primeiro dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, 
nesta Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio 
Raimundo Magalhães Silva, precisamente às 9h40min, no Plenário 
Osvaldo Carvalho Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, situado na 
rua do Norte, nº 140-centro. Compareceram os seguintes Vereadores: 
Adailson Silva Saminez, Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto 
Mesquita da Silva, Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira, Domingos 
Thiago Braz de Carvalho, Eranildes Coelho da Silva, Germano de Oliveira 
Barros, Jociedson de Aguiar, Luzilvan Almeida Monteiro, Manoel Gomes 
Lima, Marcelo Freire Carneiro, Neide Viana Laurindo, Raimundo Nonato 
Teles Viana e Sâmara Antonia Tavares Lima. Acusando a lista de 
presença 14(quatorze) Senhores Vereadores. Deixou de comparecer à 
presente sessão o Vereador Domingos dos Santos, tendo a ausência sido 
justificada verbalmente ao Plenário pelo Senhor Presidente. O 
Excelentíssimo Senhor Presidente invocando o Nome de Deus, pedindo 
a Proteção Divina e respeitando a integridade moral deste Poder 
declarou aberta a presente Sessão designando o Vereador Raimundo 
Nonato Teles Viana, a fazer a leitura Bíblica no Livro de Salmo 63. 
Regimentalmente, a 1.ª Secretária fez a leitura da Ata da 1ª Sessão 
Ordinária do 1º Período Legislativo a qual, submetida à discussão e 
votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento do 
EXPEDIENTE, a 1.ª Secretária efetuou a leitura da súmula do 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2024, de autoria do 
Vereador DOMINGOS THIAGO BRAZ DE CARVALHO, o qual DISPÕE 
SOBRE A CONCESSÃO DO TÍTULO DE CIDADÃO VARGEM-
GRANDENSE AO SENHOR JOSÉ WELLINGTON DE OLIVEIRA SILVA; 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2024, de autoria do 
Vereador DOMINGOS THIAGO BRAZ DE CARVALHO, o qual DISPÕE 
SOBRE A CONCESSÃO DO TÍTULO DE CIDADÃO VARGEM-
GRANDENSE A SENHORA ALZIRA MARIA PEREIRA DA SILVA NETA; 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2024, de autoria da 
Vereadora SÂMARA ANTONIA TAVARES LIMA, o qual DISPÕE SOBRE 
A CONCESSÃO DO TÍTULO DE CIDADÃO VARGEM-GRANDENSE A 
SENHORA KEYSSYANE NATHALIA VALE SOEIRO. OFÍCIO 
N.º001/2024, DO PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO DOS 
QUILOMBOLAS – POVOADO BACABINHA, SENHOR ARNALDO DOS 
SANTOS SILVA, solicitando o uso da tribuna na Sessão em curso. Em 
virtude do recebimento da matéria fora do prazo previsto em Lei, o 
Senhor Presidente consultou o Plenário para concessão do uso da 
palavra, após consentimento dos Edis, o Senhor Presidente convidou 
para fazer uso da Tribuna, pelo tempo regimental de 10minutos, o 
Senhor Arnaldo dos Santos Silva para falar referente ao projeto da 
estrada que liga o Povoado Trincheiras ao Povoado Boca do Campo, 
dando ciência ao orador que conforme previsto no Regimento Interno 
deste Poder, o assunto não poderá ser diferente ao tema da inscrição 
apresentada; O teor do discurso está gravado em arquivos de áudio 
deste Parlamento e o vídeo na Plataforma do YouTube no endereço: 
@camaramunicipaldevargemgrande-MA; Passo seguinte, o Senhor 
Presidente declarou aberta as inscrições para o pronunciamento dos 
senhores Vereadores no PEQUENO EXPEDIENTE: Usou a Tribuna por 
5 minutos sem direito a parte,  os Vereadores: Manoel Gomes Lima, após 
os cumprimentos como de praxe, informou visita a Assembleia Legislativa 

anunciando que em conversa com o Deputado Aluísio Santos, o mesmo se 
comprometeu em agir para que seja feito a estrada do Canto dos Bois, Vereda 
e Santa Helena; Finalizou destacando sua satisfação com a conquista; 
Raimundo Nonato Teles Viana, fez referência ao PROJETO DE LEI Nº. 
001/2023, de sua autoria, o qual ISTITUI COMO DE UTILIDADE PÚBLICA A 
ACADEMIA VARGEM-GRANDENSE DE LETRAS E ARTES — AVLA NO 
MUNICÍPIO DE VARGEM GRANDE, ESTADO DO MARANHÃO, E DÁ 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS, apresentado a pedido da Professora Alice Pires e 
aprovado neste Parlamento por unanimidade, citando sua satisfação por ter 
sido agraciado com o Título Honorário da Academia de Letra Vargem-
grandense, citando sua satisfação e agradecendo aos Colegas, que aprovaram 
seu Projeto e dessa forma ter recebido a honraria; Eranildes Coelho da Silva, 
iniciou cumprimentando todos os presentes e informando não ter sido 
procurada pela Comunidade, citando que não poderia deixar de registrar que 
está pronta para ajudar, parabenizando o Senhor Presidente pela iniciativa de 
receber a população e ouvir os reclames, afirmando que todos juntos irão 
sanar a situação. Neide Viana Laurindo, iniciou parabenizando a iniciativa 
da liderança da Comunidade Bacabinha e os moradores que hoje estão nesta 
Casa, destacando que os vereadores defendem e apoiam o interesse de todos, 
citando que quem executa é o poder executivo, e como vereadores irão cobrar, 
fiscalizar e conversar, e como representante dos interesses de todos na 
comunidade irá seguir sua trajetória neste Parlamento Municipal; Finalizou 
informando a situação dos moradores da 2ª Travessa da Rua Formosa com 
relação a água, informando sua visita juntamente com o representante da 
CAEMA analisando o que pode ser feito junto ao Executivo Municipal para 
melhorar a distribuição de água na localidade; A íntegra dos discursos está 
gravado em arquivo de áudio e o vídeo está disponível na Plataforma do 
YouTube. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, 
passou-se ao período da ORDEM DO DIA: Não houve matéria. 
Passando-se de imediato ao período do GRANDE EXPEDIENTE: Usou a 
Tribuna os Vereadores: Antonio Silvane Pereira Sousa, iniciou suas 
palavras ressaltando sua cobrança com relação a situação da estrada que liga 
a Rampa até o povoado Caetano da Rampa informando os vários paliativos 
feitos, mencionando que as coisas também não são fáceis, comunicando a 
cada um dos presentes que contem com seu apoio; Citou que faz essas 
cobranças para o Poder Executivo e também para os Deputados que apoiou, 
sugerindo a Associação que também cobrem os deputados que foram lá pedir 
voto; Parabenizou o Presidente do IMAP pelo encontro que reuniu os 
aposentados e pensionista do Instituto; Finalizou parabenizando a Secretaria 
de Educação pelo avanço da área no Município; Deinnane Thayannelle 
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Vieira Teixeira, saudou os amigos do povoado bacabinha, parabenizando o 
presidente e toda a comunidade pela coragem, convidando a todos para uma 
reunião, após a sessão, com seu irmão Diegão da Madeireira; Em ato contínuo 
parabenizou seu irmão Diegão da Madeireira pela passagem de seu 
aniversário, comemorado no próximo dia 04, convidando a população para a 
festa que ocorrerá dia 09 em comemoração ao aniversário, divulgando as 
atrações do evento; Em seguida ressaltou seu repúdio pelas crianças atípicas 
estejam fora da escola, citando que as aulas começaram no dia 02 de fevereiro 
e até essa data, essas crianças estão sem ir pra escola, ressaltando a 
necessidade de seletivo para profissionais de apoio para essas crianças no 
âmbito escolar; Finalizou fazendo apelo verbal ao Secretário de Educação 
Nonato Costa para que olhe para essas Mães com olhar diferente, citando a 
necessidade de fazer um planejamento antes das aulas começarem para 
essas crianças serem inclusas junto com as crianças ditas como normais; 
Jociedson de Aguiar, após os cumprimentos como de praxe, reforçou a 
cobrança sobretudo em relação aos assuntos que estão sendo tratados nesta 
sessão, fazendo referência a manifestação dos moradores da comunidade 
Bacabinha e região, citando ser testemunha que essa estrada já foi cobrada 
neste Parlamento, através de expedientes, tanto na Legislatura anterior, 
quanto na atual, mencionando ainda cobranças para a comunidade Morro 
Redondo, aonde aconteceu um triste incidente quando estavam levando o 
corpo de um cidadão, do qual a família é da comunidade e o carro funerário 
caiu no riacho e o corpo foi arrastado pela correnteza, atribuindo a 
responsabilidade também ao poder público pela inúmeras cobranças para 
construção da referida estrada e ponte, sem sucesso; Questionou quanto o 
governo construiu de estradas vicinais nos últimos 7 anos, citando que 
Vargem Grande pagou em toda a sua história o maior valor em recursos 
públicos, para empresa Teixeira Lobato, para aluguéis de máquinas; 
Informou contrato firmado entre a Secretaria Municipal de Obras e 
Transporte e Urbanismo com a empresa Roberto Construtora LTDA, 
informando o valor do contrato, questionando os reclames da população com 
infraestrutura; Finalizou fazendo um comparativo com os recebimentos de 
Fundeb na Gestão de 4 anos do Ex-Prefeito Miguel com o recebimento de 
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apenas 01 ano na atual Gestão, lamentando os problemas que estão 
ocorrendo, como lugares que o ônibus não entra porque não tem estrada e 
falta de merenda escolar; Luzilvan Almeida Monteiro, solidarizou-se com a 
Comunidade Bacabinha; Fez amplo relato dos trabalhos desenvolvidos nas 
estradas vicinais e os desgastes que ocorrem anualmente com as chuvas; 
Confirmou sua presença na reunião com a Comunidade, se comprometendo 
na defesa da questão trazida junto ao Poder Executivo; Em resposta sobre a 
questão dos alunos especiais trazida pela Vereadora Deinnane Thayannelle, 
fez amplo relato do calendário letivo informando que infelizmente há somente 
professores concursados e os auxiliares são todos contratados, informando 
que o Prefeito e o Secretário de Educação estão sensíveis a situação, 
informando o seletivo realizado, e o prazo para o início das aulas; A Vereadora 
Deinnane Thayannelle pediu a parte para questionar o período que é 
realizado o seletivo, citando que não se trata apenas em lotar, mas de uma 
capacitação à equipe de apoio, fazendo referência às diversas características 
de socialização dessas crianças; O Vereador Domingos Braz pediu aparte 
para ressaltar seu trabalho de inclusão, em sua gestão como Secretário de 
Educação, informando que os profissionais que participam do seletivo 
apresentam curriculum de formação na área, ressaltando que faltou um 
diálogo do Executivo com as mães para esclarecer esses pontos; Retomando 
sua fala o Vereador Luzilvan informou as razões pela merenda escolar ainda 
não está disponível; Finalizou fazendo referência às eleições municipais para 
o cargo de Prefeito e as pré-candidaturas dentro do Grupo CB; Manoel 
Gomes Lima, iniciou fazendo referência a presença da Comunidade 
Bacabinha; Saudou o pré-candidato a Prefeito Geraldo Rodrigues; Citou os 
recursos recebidos pelo Poder Executivo Municipal de Vargem Grande 
destinados para as estradas, comparando com os serviços realizados nos 
municípios vizinhos; Fez amplo relato da ausência do Poder Executivo no 
Povoado Bacabinha e nas comunidades vizinhas, fazendo críticas ao governo, 
relatando obras inacabadas e falta de merenda; Fez apelo para que seja 
marcada reunião com o Executivo na busca de solução dos problemas 
trazidos pelas comunidades presentes; Neide Viana Laurindo, iniciou 
citando conhecer as dificuldades dos moradores presentes, se 
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comprometendo de se juntar na luta para o atendimento de suas demandas; 
Referiu-se as palavras da Vereadora Deinnane Thayannelle, fazendo amplo 
relato do assunto das crianças com deficiência, ressaltando sua luta na 
fundação da APAE, destacando todas as dificuldades enfrentadas e as 
conquistas ao longo dos anos, alertando  que a coordenação da Educação 
Especial deste município seja mais atuante e enérgica, inclusive em cobrança 
para o secretário; Parabenizou o CAEE do Município; Finalizou reforçando as 
palavras da Vereadora Thayá quanto a importância da capacitação dos 
profissionais de apoio; Raimundo Nonato Teles Viana iniciou suas palavras 
fazendo referência a escolha do Vereador Manoel Gomes para a disputa à 
Prefeito nas próximas eleições; Saudou a Comunidade da Bacabinha, 
destacando a importância da solicitação trazida, se colocando à disposição; 
Destacou o trabalho realizado pelo Prefeito Carlinho Barros nos 7anos de sua 
gestão; Vereador Manoel Gomes pediu a parte para divergir do colega com 
relação a ótica em comparar gestões passadas com gestões atuais; Vereador 
Jociedson de Aguiar pediu aparte para questionar se há uma escola 
efetivamente construída pelo atual Prefeito, citando que esses 
questionamentos são viáveis para se parar de querer justificar aquilo que não 
tá bom atualmente com governos anteriores; Retomando seu 
pronunciamento o Vereador Raimundo Nonato destacou os serviços de 
infraestrutura e climatização nas escolas do Município realizados na atual 
gestão; No mérito de seu pronunciamento fez relato do trabalho que vem 
sendo realizado pelo Secretário de Educação, Nonato Costa; Em ato contínuo, 
fez uso da palavra o Vereador Germano de Oliveira Barros, após os 
cumprimentos como de praxe, citou as cobranças com relação as estradas 
vicinais, informando que a malha viária é de mais de 700 km sendo muito 
difícil para um gestor fazer os trabalhos na zona rural como deve ser feito 
realmente e como o povo da zona rural merece; Parabenizou a Comunidade 
Bacabinha pela iniciativa de vir a este Parlamento, se colocando à disposição 
para um diálogo como primeira medida na busca de solução para a 
problemática; Referente ao questionamento com relação a construção de 
escola, citou que a resposta é simples, perguntar se existe alguma criança 
fora da sala de aula e com isso a necessidade de fazer um outro colégio ou se 
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todas as crianças estão sendo assistidas; Finalizou respeitosamente 
agradecendo a presença da Comunidade Bacabinha. A íntegra do conteúdo 
da presente sessão foi registrada em meio de áudio, estando a mídia 
arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se 
disponível para acesso no site do YouTube no endereço: 
@camaramunicipaldevargemgrande-MA. Após as considerações finais, o 
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada 
a sessão, determinando que fosse lavrada esta ata que, depois de lida e 
aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores 
Vereadores. A referida Ata contém sucintamente os assuntos tratados, 
conforme estabelece o Art. 157º do Regimento Interno deste Parlamento.  

 

 
Adailson Silva Saminez 
 

 
________________________________________ 

Antonio Silvane Pereira Sousa 
 

________________________________________ 

Célio Augusto M. da Silva 
 

________________________________________ 

Deinnane Thayannelle V. Teixeira 
 

________________________________________ 

Domingos dos Santos 
 

AUSENTE _____________________________ 

Domingos Thiago Braz de Carvalho 
 

________________________________________ 

Jociedson de Aguiar 
 

________________________________________ 

Luzilvan Almeida Monteiro ________________________________________ 

 
Germano de Oliveira Barros 

Presidente 

 
Sâmara Antonia Tavares Lima 

1ª Secretária 
 
 

Marcelo Freire Carneiro 
Vice – Presidente 

 
 

Eranildes Coelho da Silva 
2ª Secretária 
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Manoel Gomes Lima 
 

________________________________________ 

Neide Viana Laurindo 
 

________________________________________ 

Raimundo Nonato Teles Viana 
 

________________________________________ 

 


